



Uvodnik

Danijel Devetak

Še en korak naprej

Ob koncu prejšnjega tedna je zaživel naš prenovljeni spletni portal www.noviglas.eu. Novo preobleko smo mu dali po dobrih petih letih, kar je v digitalnem svetu kar dolga doba, v kateri se je marsikaj spremenilo. Tudi s to spremembo želimo narediti korak naprej in obenem okrepiti našo medijsko prisotnost (naša "pustolovščina" se je začela leta 2001!) v zamejskem in širšem slovenskem prostoru. Dobro se namreč zavedamo vse večje vloge in pomena, ki ga imajo elektronski mediji, pa čeprav v tem trenutku še ni povsem jasno, kako se bodo na daljši rok razvili (tiskani) mediji. Spletni portal ne bo prinašal vseh novic in prispevkov, ki jih objavljamo v tiskani izdaji

našega tednika; bomo pa lahko objavili tudi kakšno aktualno vest, še preden jo bodo bralci prejeli po pošti, oz. tako, ki je v časniku ne bodo našli. Ker je splet po svoji naravi bolj dinamičen, nam tudi dopušča, da članke popestrimo z več multimedijскими vsebinami, kakršni so fotografski in video posnetki. Takih vsebin želimo ponuditi čim več, da bi bila izkušnja obiskovalcev naše spletne strani koristna in hkrati prijetna.

Ena glavnih značilnosti prenovljenega spletnega mesta je prilagodljivost različnim elektronskim napravam, zlasti prenosnim. Že več časa namreč opažamo, da se vse več oseb povezuje na naš portal prek tabličnega računalnika in, še bolj, mobilnega telefončka. Nova estetska podoba je sodobna, jasna in prikupna, razporeditev vsebin funkcionalna, vsebinska zasnova pregledna. Imamo nekaj novih rubrik, na katere smo resnično ponosni.

/ stran 3

Pismo ob odprtju prenovljenega doma v Devinu Vsi skupaj se veselimo!

Dragi Franc Antonič in ostali rajni Fantje izpod Grmade, dragi prijatelji, naj to pismo začnem predvsem s toplo mislijo na vas, dragi Franc, saj sem v soboto, 21. 10. zvečer, zelo intenzivno doživljal dneve, mesece in leta, ki smo jih preživeli v prostorih sedeža devinskih zborov, ki je že trideset let središče vsega slovenskega kulturnega in tudi družbenopolitičnega življenja za Devin in širšo okolico.

/ str. 2
Marko Tavčar



www.parrucchelanza.com Najboljši portal v Italiji za kakovostne lasulje



PARRUCCHE
Lanza

- KOZMETIKA ZA LASE
- PRIPOMOČKI ZA FRIZERJE
IN KOZMETIČARKE

Gorica - Ul. Garibaldi, 13 - na vogalu na trgu pred občino - Tel. 0481 240078
Odprto vsak dan od ponedeljka do sobote od 9.00 do 12.30 in od 15.30 do 19.30

**PONUDBA V MESECU
OKTOBRU!!!**

Color Ton • Inoa • Inoa Supreme
Dikson Color • Dikson Ammonia Free

**ŽE PRI NAKUPU
DVEH PROFESIONALNIH BARV
SREDSTVO ZA OKSIDACIJO
LAS ZASTONJ!***

(*ponudba velja za ves oktober)

SSG / Abonmajnska sezona 2017/2018 v Gorici Privlačnosti v komedijskih, dramskih in glasbenih odtenkih

Slovensko stalno gledališče Trst je v matični gledališki hiši, Kulturnem domu v Trstu, že začelo novo sezono v prvi polovici oktobra, ko je bila na sporedu gostujoča predstava *Pohujšanje v dolini šentflorjanski* (1907). V režiji Janusza Kice je to, po kritikah sodeč, najbolj svetovljansko delo Ivana Cankarja uprizorilo SNG Drama Maribor. V Gorici pa se bo letošnja gledališka sezona SSG začela šele v ponedeljek, 27. novembra, ob 20.30 v goriškem Kulturnem domu, ko bo SSG v režiji Alena Jelena uprizorilo "urbano" komedijo *Resnica*. Napisal jo je Florian Zeller in se z njo vprašal, ali je vedno vredno govoriti resnico? Komedija je imela zelo velik uspeh v Franciji. Pri nas bodo protagonisti posebej Daniel Dan Malalan, ki bo letos celo leto član SSG, Lučka Počkaj, ki se vsaj kot zelo dobrodošla gostja vrača v naše gledališče, Vladimir Jurc in Tina Gunzek. Predokus letošnje gledališke ponudbe za Gorico pa bo kot vabilo k vpisu abonmaja že v ponedeljek, 30. oktobra 2017, ob 20.30, ko bo v goriškem Kulturnem domu gostovala komorna uprizoritev SSG *Soseska Evropa ali Kako*



postati Evropejci z zaščitenim pokrom. Pod režijo se podpisuje Sabrina Morena, v predstavi, ki v humorjem ključu postavlja vprašanje, ali je mogoče sobivati v večjezični in večkulturni soseščini, igraja Nikla Petruška Panizon in Daniel Dan Malalan. Pred predstavo ob 19.30 so gledalci povabljeni na aperitiv in srečanje z umetniškimi koordinatorjem Igorjem Pisonom, ki bo v sproščnem ozračju predstavil vsebine abonmajnskega programa za Gorico. Kot smo izvedeli s tiskovne konference, ki je bila prejšnji teden v goriški kavarni

Vittoria in na kateri so o sezoni spregovorili Igor Pison, Rossana Paliaga, Igor Komel in Franka Žgavec - kot poslušalec je bil tudi Rudi Pavšič, predsednik SKGZ -, je Pison poskrbel, da bo sezona v Gorici čim bolj privlačna in komedijsko obarvana. Ker pa že pripravljiva program za sezono 2018/2019, je obljubil, da si bo prizadeval za to, da bi bila ena premiera SSG v Gorici. Predsednik goriškega Kulturnega doma Komel je mnenja, da bi bilo dobro, da bi bila vsako sezono tudi ena predstava tega abonmaja v SNG Nova Gorica, in da bi bilo prav, da

bi tudi SNG Nova Gorica prišlo gostovat k nam.

Tudi letošnja gledališka sezona, kot je že tradicija, poleg SSG Trst sooblikujeta Kulturni dom Gorica in Kulturni center Lojze Bratuž, ki že nekaj let ponujata v sklopu abonmaja dva koncerta. Letos bosta oba v praznično obarvanem decembru. 10. 12. bo ob 18. uri v Kulturnem domu v Gorici koncert ŽePZ *Carmen manet*, ki je letos zmagal na prvi izvedbi Evrovijskega zbora leta v Rigi. V zboru, ki ga vodi Primož Kerštanj, poje 33 deklet iz Kranja. Dekleta so pred omenjenim zmagovitim nastopom že prešla kar nekaj priznanj na evropskih in kitajskih mednarodnih tekmovanjih.

Goriški Kulturni center Lojze Bratuž bo 20. decembra ob 20.30 v veliki dvorani KCLB pod naslovom *Iz srca vsi radujmo* podaril tradicionalni božični koncert v produkciji domačih ustvarjalcev. V prvem delu koncerta bo na sporedu znamenita *Gloria Antonia* Vivaldija, v drugem delu pa se bodo zvrstile skladbe goriških skladateljev Lojzeta Bratuža, ob 80-letnici smrti, Mirka Fileja, ob 55-letnici smrti, in Stanka Jericija, ob 10-letnici smrti. Soliste - ti so za zdaj še skrivnost! - in priložnostni orkester s slovenskimi in italijanskimi izvajalci bo vodil Hilarij Lavrenčič, ki je s Patrickom Quagiatom in Aljošo Tavčarjem poskrbel za orkestracijo skladb.

/str. 12
Iva Koršič

Na kavi s knjigo v galeriji Ars Marija Kostnapfel in njena poezija

V galeriji Ars nad Kato-liško knjigarno na Travniku v Gorici je bilo v torek, 24. oktobra 2017, prvo srečanje *Na kavi s knjigo* v novi sezoni. Tokratna gostja je bila Marija Kostnapfel, letošnja prejemnica nagrade Vstajenje, ki jo je predstavila prof. Marija Pirjevec, prisotna pa je bila tudi urednica založbe Mladika Nadia Roncelli. Prav Mladika je namreč izdala nagrajeno pesniško zbirko *Pesmi*.

Številne prisotne sta pozdravila najprej, v imenu organizatorjev, Jurij Paljk, ki je poudaril vlogo glavnega sponzorja niza prireditelj, gre za tržaško podjetje s kavo PrimoAroma, nato pa prof. Majda Bratina, ki je povedala, da spada srečanje, ki so se ga udeležili številni dijaki višjih srednjih šol Cankar, Zois ter Vega iz Gorice, v niz prireditelj, projekta "berem,



ker... io leggo perche'..." Prof. Marija Pirjevec se je na lepem, uro trajajočem srečanju z avtorico Marijo Kostnapfel pogovarjala o poeziji, potrebi po pisanju, vlogi poezije

in umetnosti, predvsem pa je razčlenila zgoščene verze tržaške avtorice, ki je rada priznala, da se pri pisanju poezije osredotoča na bistveno.

ANO UR'CO AL' PEJ DVEJ

PREDSTAVITEV
NOVEGA CD-JA

4.11.2017 OB 20.30 URI
KULTURNI CENTER L. BRATUŽ, GO

V SODELOVANJU Z ZVEZO SLOVENSKE KATOLIŠKE PROSVETE

Prosvetno društvo Štandrež Mladinski dramski odsek

Stefano Job
OGLEDALO
POVEJ...
Vedra igra za male in velike
Priredba in režija: Daniela Puja
Strakovna sodelavka: Maja Nemeč

Premiera v soboto, 4. novembra 2017, ob 20. uri. Ponovitev v nedeljo, 5. novembra, ob 17. uri

Štandrež, župnijska dvorana Anton Gregorič

Za abonente nagradna predstava

Obvestila

SKD Hrast prireja v četrtek, 26. oktobra, ob 20.30 na kmečkem turizmu Pri Cirili v Doberdolu večer z zgodovinarjem in raziskovalcem Mitjo Jurnom. Gost bo predstavil knjigo "Flondar 1917. Il presagio di Caporetto".

V Sedejevem domu v Števerjanu bo v petek, 27. oktobra, koncert skladb iz repertoarja slovenskih skladateljev v zamejstvu Zapijmo skupaj - pesem v srcih obudimo. Sodelovali bodo MePZ F. B. Sedej iz Števerjana, Zbor Jacobus Gallus iz Trsta, Duo Pesce&Ruzzier in MePZ Obalca iz Kopra. Začetek ob 20.30.

Društvo slovenskih upokoencev za Goriško prireja v soboto, 11. novembra 2017, tradicionalno martinovanje v Tricesimu v restavraciji Belvedere. Vpisujejo po tel. 0481 884156 (Andrej F.), 0481 20801 (Sonja K.), 0481 882183 (Dragica V.), 0481 78138 (Sonja Š.).

Javni razpis - 14. priznanje Kazimir Humar. Predloge za priznanje je treba oddati do 31. decembra 2017 na naslov: Zveza slovenske katoliške prosvete - 34170 Gorica-Gorizia, Drevored 20. septembra, 85, s pripisom na ovojnic: "Predlog za priznanje".

V ulici San Giovanni 9 v drugem nadstropju, zraven cerkve sv. Ivana, dajemo v najem trisobno stanovanje. Za informacije tel. 0039 347 6921591.

"Male oglase" najdete v posebni rubriki na našem portalu www.noviglas.eu desno spodaj.

Cestitke

Naša

TIZIANA

je pred kratkim dospela do lepega okroglega življenjskega mejnika. Da bi nadaljevala pot zdrava in zadovoljna in da bi še naprej tako čvrsto urejala poredno poplesavajoče številke na tipkovnici.

VSE NAJBOLJŠE JI ŽELIMO VSI, KI JO IMAMO RADI NA UREDNIŠTVU IN UPRAVI NOVEGA GLASA.

PD ŠTANDREŽ

Abonma ljubiteljskih gledaliških skupin



PROGRAM PREDSTAV:

- Nedelja, 29. 10. 2017, ob 17. uri
KD Dekani
Boris Piciga
REVIJA NAJBOLJŠIH SKEČEV
komedija
- Nedelja, 12. 11. 2017, ob 17. uri
Gledališko društvo Kontrada - Kanal
Vinko Möderndorfer
VAJA ZBORA
komedija
- Nedelja, 10. 12. 2017, ob 17. uri
Gledališka skupina KD Domovina - Osp
John Chopman - Dave Freeman
KLUČ ZA DVA
komedija
- PD Štandrež - Gledališki odsek
Premiera
- Sobota, 27. 1. 2017, ob 20. uri
Abonmajnska predstava
- Nedelja, 28. 1. 2017, ob 17. uri
Tone Partljič
ČAJ ZA DVE
nostalgična komedija

Vse predstave bodo v župnijski dvorani Anton Gregorič v Štandrežu. Prodaja vstopnic: eno uro pred vsako predstavo (vstopnica 8 evrov, znižana 6,50 evra *)

*Študenti, starejši od 70 let, društvene in družinske skupine

Italijansko taborišče, v katerem so bili tudi Slovenci Renicci: od taboriščnikov do partizanov

Renicci je zloglasno fašistično taborišče, v katerem so trpeli in umirali predvsem Slovenci iz okupirane ljubljanske pokrajine, pa tudi Hrvati iz Istre in Dalmacije. Renicci je zaselek, oddaljen 5 km od zgodovinsko znanega srednjeveškega mesteca Anghiari (40 km vzhodno od Arezza, sedeža province v južni Toskani). Anghiari štrli kot trdnjava na vrhu vzpetine, pod njim pa je 29. junija 1440 potekala bitka med Milanom in Firencami. To pomembno bitko je na freskah upodobil tudi Leonardo da Vinci v Palazzo Vecchio, a je bila kasneje uničena, obstaja pa še skica, ki jo je napravil Peter Paul Rubens.

V šotore na močvirnatih poljih zaselka Renicci, v neposredni bližini reke Tibere, ki izvira nedaleč od tam, so prišli prvi zaporniki 10. oktobra 1942. Ob 75-letnici tega žalostnega dogodka smo želeli izkazati čast vsem, ki so tam trpeli in umrli za našo svobodo. Skupina petih sinov nekdanjih poli-

borcev za vrednote NOB - boja za svobodo in pravičnejšo družbo. Koncentracijsko taborišče Renicci je decembra 1942 imelo že 3800 zapornikov, v enem samem slabem letu obstoja je šlo skozenj več kot 10.000 zapornikov. Zaradi izjemno slabih pogojev je umrlo 159 zapornikov (109 Slovencev), ki so jih pokopali na pokopališču

ji. Ob kapitulaciji Italije so se fašistične straže v strahu pred Nemci 14. septembra 1943 razbežale in zaporniki so se pred prihodom Nemcev pobegnili v bližnje hribe Umbrije in Mark, kjer so jim revni kmetje pomagali, da so preživeli in našli stike z italijanskim odporištvom. Kmalu so bili v nedostopnih hribovitih predelih oblikovani novi



Spominski park Renicci je postavila občina Anghiari leta 2009



Spominska plošča, ki spominja na padle partizane iz Reniccija, postavljena v sodelovanju z Ljubljano

tičnih taboriščnikov, očetje treh od nas so bili v Gonarsu in Renicciju, smo se odpravili z avtom na pot 7. oktobra. Želeli smo položiti vence in svečke na grobove v imenu vseh sinov taboriščnikov in tudi v imenu Združenja zveze

Anghiari. Avgusta 1943 je prišlo v Renicci nekaj sto italijanskih anti-fašistov, ki so jih badogliani umaknili iz otoških taborišč (Ustica, Ventotene, Ponza) pred ameriški osvoboditel-

partizanski bataljoni. Slovenci so bili številčno najbolj zastopani v 4. bataljonu Stalingrad 5. brigade Garibaldi. V mestecu Cantiano smo



Grobnica in spomenik na pokopališču Sansepolcro, ki ga je postavila Jugoslavija leta 1973

doživeli veliko presečenje, ko so nam domačini z velikim spoštovanjem do partizanov, in še posebej do slovenskih, na pročelju občinske stavbe na glavnem trgu pokazali ploščo, posvečeno osvoboditjem mesta: partizanom iz okolice Catiana in pokrajini Ferrara in Ljubljana. V Catianu smo se srečali tudi z 89-letno gospo Mario Rabbini, ki je bila leta 1943 mlada partizanska kurirka. Njeni

Kožuh, oče Marka Kožuha, ki je bil eden od naše peterice. Ganljivo je bilo obujanje spominov med Mario in Markom, oče Vinko je pred nekaj leti preminil, a z Mario sta si vsa povojna leta dopisovala. Skupaj s sinom gospe Marie smo položili cvetje in svečke na spomenik pred pokopališčem, kjer so Nemci ustrelili tri zajete partizane, enega Italijana in dva Jugoslavana. Za njihove grobove še danes z gledno skrbijo tako občina kot meščani. Spopadi med Nemci in partizani so trajali vse do julija 1944, ko so Nemci v teh hribovitih Mark in Umbrije postavili obrambno linijo Gotica, da bi zadržali zavezniške. Tedaj so zavezniški slovenskim in dalmatinskim partizanom omogočili prevoz v Bari in priključitev Titovim prekomorskim brigadam, ki so odhajale v južno Dalmacijo. Pokazali so nam tudi spomenik partizanom, ki so pred maščevanjem Nemcev ubranili vas Vilano. Posebej ganljiv je



Spomenik ustreljenim partizanom, prej taboriščnikom, pred vzhodom na pokopališču v mestecu Cantiano



Maria Rabbini, na njeni desni Marko Kožuh, sin Vinka Kožuha, ki je bil v partizanih z Mario

revni hribovski starši pa so sprejeli pod streho več slovenskih taboriščnikov, ki so potem postali lokalni partizani. Med njimi je bil tudi Vinko



Spomenik partizanom visoko v hribovih v Markah

V Ljubljani so odkrili spominsko obeležje jezikoslovcu Jožetu Toporišiču Zaradi svojega dela bo zapisan v spominu še mnogih generacij Slovencev

V Foersterjevem vrtu za Filozofsko fakulteto so 18. oktobra 2017 odkrili spominsko obeležje jezikoslovcu Jožetu Toporišiču, ki so ga postavili na pobudo programskega odbora Toporišičevo leto. Kot je na odprtju poudaril predsednik SAZU Tadej Bajd, bo Toporišič zaradi svojih pravopisa in slovnice ostal v spominu govorcev slovenščine še mnogo generacij. Slovenci smo bili po Bajdovih besedah vselej zelo previdni pri izbiri zaslužnih mož, katerim naj bi namenili spomenik. Postavili smo kar nekaj spomenikov cesarjem, kraljem in državnikom, a smo jih kmalu po njihovem zatonu odstranili.

Ker smo svojo narodno pripadnost zgradili na jeziku in ker je slovenski jezik vrednota, ki nas povezuje že poldrugo tisočletje,

po njegovih besedah ni težko razumeti, da so do danes ostali spomeniki v čast avtorju prve slovenske knjige Primožu Tru-

barju, našemu prvemu pesniku Valentinu Vodniku in našem največjemu pesniku Francetu Prešernu. Pred nekaj manj kot 100 leti pa smo postavili tudi prvi spomenik jezikoslovcu Francu Miklošiču. Kot je poudaril, so člani SAZU ponosni, da se bo spomenikom slavistov, akademikov Frana Ramovša, Rajka Nahtigala in Franceta Kidriča, pridružil še Toporišičev spomenik. Predstavnica programskega odbora Toporišičevo leto in v. d. direktorice Posavskega muzeja Brežice Alenka Černelič Krošelj je poudarila, da je bil Toporišič ob svojem delu in dosežkih tudi vedno pripaden vaščan vasi Mostec, kjer se je rodil. Zato je ob njegovi smrti pred tremi leti skupina vaščanov dala pobudo in več akterjev povezala v gibanje Toporišičevo leto.

Brežiški župan Ivan Molan je izrazil veselje, da je pobuda za začetek niza aktivnosti, s katerimi se spominjajo Toporišiča, prišla iz njegovega rodnega Mosteca, ter spomnil, da je prizadevanje pobudnikov že v začetku podprla tudi brežiška občina. Kot je dejal, je program Toporišičevega leta postal lokalni in vseslovenski, izvedenih je bilo okoli 40 dogodkov. Ljubljanski župan Zoran Jankovič pa je poudaril, da brez domačinov Mosteca, ki so bili pričrpani, da Toporišič mora dobiti spomenik v Ljubljani, spomenika na tem mestu ne bi bilo. Toporišičevo leto je sicer potekalo od 11. oktobra 2015 do 11. oktobra 2016. Med glavnimi prireditelji Toporišičevega leta so bili brežiški Posavski muzej, Knjižnica Brežice, Občina Brežice in programski odbor Toporišičevo leto. Toporišič se je rodil leta 1926 na Mostecu pri Dobovi oziroma

Brežicah. Med letoma 1954 in 1965 je bil lektor slovenskega jezika na Filozofski fakulteti v Zagrebu, vmes eno leto stipendist Humboldtove ustanove v Hamburgu; tu je preučeval eksperimentalno fonetiko in leta 1963 doktoriral. V Ljubljani je leta 1966 postal docent, leta 1970 pa izredni profesor za slovenski knjižni jezik. Med letoma 1976 in 1996 je bil predstojnik katedre za slovenski knjižni jezik in stilistiko. Kot lektor slovenščine je v Zagrebu sodeloval pri sekciji za literarno teorijo in bil dejaven pri lingvistični sekciji Hrvaškega filološkega društva. Od leta 1955 je imel lektorate slovenščine na poletnih seminarjih za tuje slaviste v Splitu, Zadru in Zagrebu, od leta 1965 tudi v Ljubljani. Posamezna predavanja je imel tudi na tujih univerzah. Umrli je decembra 2014. Toporišičev spomenik v Ljubljani sta zasnovala Primož Novak in Nika Oblak.



Začeli so se 18. Primorski kulturni dnevi na Koroškem

Mladi zamejci so uvedli srečanja na Koroškem

Od 20. do 28. oktobra 2017 potekajo 18. Primorski kulturni dnevi na Koroškem, ki jih organizirajo

Letošnji ciklus se je začel v petek, 20. oktobra, v Št. Petru: gledališka skupina O'Klapa iz Gorice je predstavila svojo uspešnico,

dijakom med 14. in 18. letom starosti. Goste je sprejel prijazen ravnatelj zavoda Stefan Schellander, ki jim je tudi predstavil to



O'Klapa, Obuti maček



Mladi gledališčniki s spremljevalci v Št. Petru

Zveza slovenske katoliške prosvete iz Gorice, Slovenska prosveta iz Trsta, Krščanska kulturna zveza iz Celovca, Slovensko kulturno središče Planika iz Ukev in Združenje Don Mario Černet iz Žabnic. Kot znano, gre za kulturno izmenjavo med Koroško in Primorsko, ki se je začela leta 1983. S svojim delovanjem se predstavljajo posamezniki in skupine, prirejajo se knjižne predstavitve, likovne razstave, debata o aktualnih temah in raznovrstna druga srečanja. Gre za pomemben prispevek h krepitvi vezi med rojaki, ki živijo izven meja matične domovine, ter k oblikovanju in utrjevanju skupnega slovenskega kulturnega prostora.

"Mijauziki" Obuti maček

"družinski mijauziki" Obuti maček, ki ga je zrežirala Sanja Vogrič. Dvajsetih oseb (mladi igralci skupno s spremljevalci) se je iz Goriške odpravilo v zgodnjih jutranjih urah, da so bili v Rožu že pred 9. uro. Sceno in luči je tehnična ekipa pripravila že prejšnji dan. Nastopili so v Ražunovi dvorani v konventu šolskih sester, kjer delujeta otroški dvojezični vrtec in Višja šola za gospodarske poklice. Predstava je bila namreč namenjena



Nastopajoči na srečanju glasbenih šol v Bistrici (foto dd)



C. Sedmach, A. Schettino, Z. Kelih, R. Verdel

dvojezično zasebno katoliško šolo: gre za vzgojnoizobraževalno ustanovo, ki ima kot "šola za življenje" več kot stoletno tradicijo, njeni učenci pa so v tem času bistveno sooblikovali kulturno in gospodarsko življenje na južnem Koroškem. V Rožu in okolici namreč skoraj ni družine, iz katere se v zadnjih sto letih ne bi kdo šolal v Št. Petru. Pred "mijauzikom" je Goričane toplo pozdravila tajnica Krščanske kulturne zveze Zalka Kelih-Olip, v imenu ZSKP in njene

predsednice Franke Padovan pa je navzoče nagovorila Katerina Ferletič, ki je tudi predstavila gledališko skupino. Po uspešnem nastopu in obilni pogostitvi v šolski menzi, kjer se še kako pozna delo pridnih sester, so se mladi gledališki amaterji še slikali skupno z gostitelji, nato pa se še sprehodili po sončnem, jesensko obarvanem Celovcu in se čez Ljubelj v večernih urah vrnili v Gorico.

Srečanje glasbenih šol

Še isti dan popoldne je bilo v Bi-

stri, ki so mu zaupane, praznoval zlato mašo. S svojo navzočnostjo sta zbrane presenetila in počastila diplomat in predsednik Narodnega sveta koroških Slovencev Valentin Inzko ter soproga, slovita komorna pevka Bernarda Fink.

Direktor koroške šole Roman Verdel je uvodoma pozdravil mlade goriške glasbenike, ki jih je vodila ravnateljica Alessandra Schettino, in tržaške, ki jih je v zastopstvu ravnatelja Bogdana Kralja spremljala prof. Claudia

trud zahvalila trem šolam, gojencem in glasbenim pedagogom. Lepo je, da se srečujejo - kot se je zgodilo prvi dan letošnjih Primorskih dnevov - tudi mladi zamejci iz FJK in Koroške, da spoznavajo šole, središča in kraje, kjer še utripa živa slovenska kultura. Nekajurna srečanja pa so žal morda prekratka, da bi navezali tudi medosebne odnose, na osnovi katerih bi v prihodnje nadgrajevali te izmenjave.

Danijel D.

Z 11. strani

Vizualna sporočila spomina ...

V sanjsko spominskem zaporedju smo bili priča raznim izbruhom osnovnih barv, geometričnim, prelivajočim se, nepravilnim arabeskom, med Kandinskijem in rahlim osebnim izrisovanjem postaranejšega moškega, v resignirani pozi. Na ogled so bile še druge vodoravne slike, pri katerih so prevladovali ostro zasnovane, sekajoče se daljice, fantastični mnogokotniki, stopničasti in rombični liki, geometrske projekcije in spet rahle eksplozije, emulzije, žametaste tančice barv. Razstava **Mož, ki opazuje** predstavlja mešanico razumskosti in emocije, ne vemo,

ali je umetnici do kraja uspelo zgladiti soočanje ali spopad med spomini manjkajoče ljubljene osebe in zavestjo o tem, gotovo ustvari v pozornem gledalcu sočustvujoč občutek bližine in morda trenutni stik z nedojemljivo lepoto. Bruna Daus ima za sabo nad sto skupinskih in petindvajset samostojnih razstav, precej mlajši **Sebastjan Degli Innocenti** je pa prišel do kakih dvajset, kot navaja "katalog 2017", v katerem ga predstavlja Walter Chiereghin. Od tega, kar smo si ogledali na njegovi zadnji razstavi v muzeju Cara' (od



Sebastjan Degli Innocenti

22. 9. do 15. 10.), imamo občutek, da gre pri njem za svež, a dobro zasidran slikarski razmislek. Spoznal sem ga lansko poletje na umetniškem in enogastromskem hepenju **Arte&Vino** v enkratni lokaciji kmetije - konjušnice Vigna sul Mar, kjer teče italijansko-slovenska meja pri Lazaretu (ta njegov nastop ni naveden v katalogu). Njegovo ime kaže na slovenske korenine, je namreč vnuk tržaškega odvetnika Bogdana Berdona; odprta v Miljah so se udeležili tudi mama Neva, teta Katerina in nonota, ob predstavnikih miljske občine, organizatorju Rolanu Marinu iz društva Juliet, slikarskem mentorju in prijatelju Robertu Tigelliju. Sebastjan poučuje na tečaju za restavratorstvo na Ljudski univerzi v Trstu. Ima bister in prešeren značaj, kar se odraža tudi v njegovih barvitih delih. Na videz

enostavne, skoraj šolske kompozicije skrivajo nenavadno energijo in obenem spokojnost. Veliki akrilasti formati so brez naslova. Prvinska barvana območja, od najmanj tri do kakih devet, pa kar utripajo življenje. Zgrajena so po simetralah hribovitih nagubanih plasti, sanjskih pokrajini duha, morda rdečih puščavskih hribov ali temačnih svetlosivih fjordov s severnim sijem. Tudi druge barve, živo turkizna, prozorna, svetla, modrikasta ali temno zelena in vse nianse rdečine, sivine, modrine neba in še rjavkastih, oranžno vijoličastih in sepijskih nebes, so oblikovane vsaka s svojsko tehniko in nanosom čopiča. Prava paša za oči. Še najmanj je prepričal naslov razstave, **Paesaggi anemici**, kaj "slabokrvne", morda nevsiljive, a še kako krvave in žive barve duše, ki te vabijo k razmisleku in vrnitvi k bistvenosti in magiji barve.